
   

Programové vyhlásenie kandidáta na rektora Trenčianskej univerzity Alexandra Dubčeka 

v Trenčíne 

 

Vážené kolegyne, kolegovia, študenti, pedagogickí, vedeckí a odborní zamestnanci, 

nepedagogickí zamestnanci, absolventi našej univerzity, odborná a širšia verejnosť, 

  

dovoľte mi v súlade s harmonogramom prípravy a vykonania volieb kandidáta na rektora 

Trenčianskej univerzity Alexandra Dubčeka v Trenčíne a § 10 ods. 6 zákona č. 131/2002 Z.z. 

o vysokých školách predložiť Vám na diskusiu moje programové vyhlásenie. 

 

Tak ako ma poznáte, nikdy som nebol zástancom ľahkých cieľov a našu univerzitu vnímam 

ako inštitúciu, ktorá sa dosiahnutými výsledkami vo vzdelávaní, vede, výskume a inováciách stala 

súčasťou spoločného medzinárodného európskeho vzdelávacieho a výskumného priestoru.  

 

Udržateľnou ambíciou každej modernej univerzity je mať schopnosť uskutočňovať potrebné 

obsahové zmeny s akcentom na indikátory výstupu a kvality vyjadrené kompetenciami absolventa 

a jeho uplatnením na trhu práce. To si vyžiada permanentný dôraz na vnútorný a externý audit 

svojej činnosti, doteraz udelených akreditácií a referenčného porovnania s inými inštitúciami 

a vysokými školami, ktoré poskytujú vzdelávanie, či vykonávajú tvorivú činnosť. 

 

Dlhodobým strategickým cieľom musí byť udržateľným spôsobom efektívne a intenzívne 

zlepšovať kvalitu poskytovaného vzdelávania, v oblasti výskumu prehlbovať spoluprácu 

s podnikateľským sektorom, verejnou správou a občianskou spoločnosťou na prenose získaných 

a existujúcich vedeckých poznatkov do praxe, vo vybraných vedeckých oblastiach vykonávať 

excelentný špičkový výskum a vývoj a neustále sa zlepšovať a modernizovať vzdelávanie 

a výskumnú infraštruktúru. 

 

Aj na základe už spoločne dosiahnutých cieľov v uplynulých obdobiach, vzájomnej 

akademickej spolupráce a množstve konkrétnych výsledkov si Vám s úctou a maximálnou 

zodpovednosťou dovoľujem predložiť na diskusiu nasledovné ciele: 

 

1. Dobudovať univerzitný campus v Trenčíne a v Púchove. 

 

Výstavba internátu je krok k zlepšeniu kvality študentského života, podpore mladých talentov 

a vytvoreniu nadštandardného bývania študentov na Slovensku. Cieľom je vytvoriť miesto, kde sa 

budú študenti cítiť ako doma, budú mať priestor na štúdium a kde budú môcť naplno rozvíjať svoj 

potenciál. Modernizácia školského areálu, v ktorom sa nachádza Fakulta priemyselných 

technológií, Stredná škola, internát a ďalšie objekty školskej infraštruktúry – EDUTECH campus. 

Projekt zastrešujeme s Trenčianskou župou, významnými zamestnávateľmi a viacerými 

zahraničnými strednými a vysokými školami. 

 

 

 

 

 

 



   

2. Implementovať princípy Zelenej univerzity, ďalej rozvíjať univerzitný šport, talent 

a potenciál študentov univerzity, vrátane motivačných štipendijných nástrojov 

a sociálnej podpory. 

 

Pripojiť sa k  stratégií „Race to Zero“ prostredníctvom podpisu Globálneho klimatického listu, 

v rámci svojho univerzitného areálu realizovať koncepcie podieľajúce sa na znižovaní emisií  

CO2, podporovať cyklomobilitu študentov a zamestnancov prostredníctvom budovania a 

rozširovania infraštruktúry (bikesharing). Motivačné štipendiá a sociálna podpora sú dôležitými 

nástrojmi na podporu talentu a rozvoja študentov. Kombináciou týchto dvoch prvkov môže 

univerzita vytvoriť prostredie, v ktorom sa študenti môžu naplno rozvíjať a dosiahnuť svoje ciele. 

 

3. Podporovať existujúce excelentné pracoviská,  zabezpečiť ich lepšie prepojenie 

s jednotlivými súčasťami univerzity v rámci efektívnejšieho využívania výskumnej 

a prístrojovej infraštruktúry, taktiež aj propagovať študijné programy a dosiahnuté 

výsledky dostupnými a účinnými médiami s cieľom zatraktívnenia ponuky štúdia pre 

budúcich uchádzačov. 

 

Zintenzívniť spoluprácu s domácimi a zahraničnými vedecko-výskumnými inštitúciami 

prostredníctvom spolupráce pri riešení spoločných grantových úloh, ale aj prostredníctvom 

sieťovania s kľúčovými partnermi vedy, transferu technológií a inovácií. Cieľom je taktiež 

prilákať nových študentov a zvýšiť prestíž univerzity, napríklad prostredníctvom rôznych 

komunikačných kanálov, ako sú sociálne média, publikácie a podujatia.   

 

4. Dbať na dodržiavanie princípov akademickej a vedeckej etiky a integrity, vzdelávať 

relevantné zainteresované strany v tejto oblasti a zabezpečiť vyvážený rozvoj 

všetkých súčastí univerzity. 

 

Etické správanie a zodpovednosť prispievajú k udržaniu dobrej povesti univerzity, zvýšeniu 

dôvery a k zlepšeniu kvality výskumu a výučby. Vzdelávanie v oblasti etiky nie je jednorazová 

udalosť, ale kontinuálny proces. Pravidelným vzdelávaním všetkých zainteresovaných strán môže 

univerzita významne prispieť k budovaniu dôveryhodnej a etickej akademickej komunity. 

Zabezpečenie vyváženého rozvoja si vyžaduje systematický prístup, ktorý zahŕňa strategické 

plánovanie, hodnotenie, investície do ľudských zdrojov, spoluprácu a inovácie. 

 

Vážení členovia akademickej obce a volebného zhromaždenia, o Vašu dôveru sa uchádzam 

opätovne, avšak s omnoho istejším presvedčením, že po doterajších výsledkoch môžeme byť 

ambicióznejší. 

 

Aj menšia univerzita dokáže byť svetová! 

 

 

doc. Ing. Jozef Habánik, PhD. 

         v.r. 

 

Trenčín, 22.10.2024 


